All. C

L’ASSEMBLEA GENERALE DEI SOCI

Convocazione e partecipazione.

In accordo con le modalità previste dal Regolamento della Associazione AG 15°, è stata convocata la Assemblea Generale dei Soci alle ore 23.00 del 11 Ottobre 2018 (in prima convocazione); qualora non venga raggiunto il numero legale, l’Assemblea – in seconda convocazione – si terrà dalle ore 10.00 del 12 Ottobre 2018. L’assemblea sarà svolta in VTC dalle sedi di Cervia e Pratica di Mare.

Alla Assemblea Generale possono partecipare tutti i Soci: possono prendere parte alla A.G. anche i Soci Onorari, con diritto a parola ma senza diritto al voto.

Hanno diritto al voto tutti i Soci Ordinari che all’apertura dei lavori dell’A.G. siano risultati iscritti ed in regola con il pagamento delle quote sociali annuali; dovranno essere pertanto disponibili gli elenchi dei Soci effettivi per l’anno 2018. 

I Soci, qualora impossibilitati a partecipare all’Assemblea Generale e purchè risultanti in regola con il pagamento delle quote sociali, possono essere rappresentati da un altro Socio, per delega; sono ammesse un massimo di due deleghe per ogni socio; le deleghe possono essere trasmesse dal delegante al delegato anche via e-mail.
In prima convocazione, le deleghe, scritte e firmate dal Socio delegante, dovranno essere presentate prima dell’inizio dell’Assemblea Generale, in quanto determinanti per la validazione del numero minimo legale dei Soci partecipanti; ciò non è richiesto se l’Assemblea Generale si svolge in seconda convocazione.
Eventuali proposte di iniziative dei singoli Soci da inserire nell’OdG dovranno pervenire al Consiglio Direttivo, che ne valuterà l’accoglimento, almeno 20 giorni prima della data di previsto svolgimento dell’Assemblea.

Nomina del Presidente, del Segretario e degli Scrutatori dell’Assemblea Generale

La carica di Presidente dell’Assemblea può essere attribuita dal Consiglio Direttivo a qualsiasi socio; in alternativa, seguendo una prassi ormai consolidata, il Presidente, in apertura di Assemblea, proporrà ai convocati i nominativi di Soci che, se approvati con la maggioranza assoluta dei Soci rappresentati, assumeranno l’incarico di Presidente e di Segretario dell’A.G. Se ritenuto necessario, potranno essere designati anche uno o più scrutatori per ogni sede.

Il Presidente designato dell’A.G. non deve partecipare in alcun modo alle discussioni né esprimere il proprio parere in merito ad esse, ma deve limitarsi a condurre i lavori con assoluta imparzialità, ordine e correttezza.

Il Segretario redige il Verbale dell’Assemblea secondo le indicazioni del Presidente dell’A.G.; il verbale dovrà essere successivamente firmato da entrambi e trascritto nell’apposito “Libro dei Verbali delle Assemblee dei Soci”.

Gli scrutatori devono controllare la validità delle deleghe ed il numero dei Soci rappresentati nonché provvedere al conteggio dei voti che verrà verbalizzato e comunicato esclusivamente al Presidente dell’Assemblea.

L’Assemblea Generale dei Soci, come supremo organo deliberante dell’Associazione, può decidere di variare l’OdG previsto, su richiesta di almeno il 50% più uno dei Soci presenti; la votazione per l’approvazione dell’OdG è il primo atto cui deve provvedere il Presidente della Assemblea designato.

Modalità di votazione

Le votazioni avvengono per alzata di mano, ma può essere attuata la votazione a scrutinio segreto se essa è stata specificatamente e motivata dalla maggioranza relativa dei Soci votanti.

Delibere dell’Assemblea Generale

Le delibere dell’Assemblea Generale vengono prese a maggioranza assoluta (metà più uno dei Soci rappresentati): qualora non si raggiunga la maggioranza assoluta, la votazione sarà ripetuta altre due volte dopodiché l’argomento in esame decadrà.

